

НОВАЯ ЖИЗНЬ



Районная общественно-политическая газета

Газета основана
30 сентября 1931 года



№ 94 (9923) СРЕДА, 14 ноября 2018 года

Выходит по средам и пятницам



Молодость

Мы - молодая гвардия

16 ноября одна из крупнейших молодежных организаций страны «Молодая Гвардия Единой России» отмечает свое тринадцатилетие. В Калужской области в ее состав входят 25 местных отделений, среди них и спас-деменская молодежь. «Молодая Гвардия» дает каждому из нас возможность активно участвовать в политической и общественной жизни района, наравне со взрослым населением помогать и поддерживать реализацию местных дел, проявлять свои инициативы.

Команда «Молодой Гвардии» принимает самое активное участие в жизни района, систематически проводит общественно значимые акции, такие как День весны и труда, День Победы, День России, День народного единства и многие другие. Является организатором традиционных акций по раздаче георгиевских и российских лент, а также общероссийской «Свечи Памяти» 22 июня. Неизменной остается традиция проводить 9 мая эстафету среди трудовых коллективов, учащихся, велоспортовиков детсадовцев и младших школьников.

В целом работа делится на ряд направлений, в основе которых лежит патриотическое воспитание молодежи. Активными помощниками в проведении патриотических акций являются члены отрядов юнармей-

цев, которые созданы на базе городских школ. Большое внимание уделяется пропаганде здорового образа жизни. В 2018 году провели ряд мероприятий для молодежи, таких как «Зимние забавы на льду», «Лыжня России», велокросс.

В дни региональных праздников - день образования и день освобождения Калужской области - молодоговардейцы повсеместно проводят акции по изучению истории нашей области и популяризации региональных символов.

В 2018 году исполнилось 100 лет со дня образования комсомола, в связи с этим проведена встреча трех поколений.

Активисты местного отделения являются незаменимыми помощниками в организации и проведении различных мероприятий районного уровня. Моло-

догвардейцы принимают самое активное участие в реализации партийных проектов, участвуют в субботниках и посадке деревьев, в проекте «Комфортная городская среда». Мы поддерживаем местное отделение партии «Единая Россия» в ее начинаниях. Работа на местах и пополнение рядов - наш приоритет.

Мы контактируем со всеми категориями населения: старшекласниками, работающей молодежью, молодыми семьями.

На прошлой неделе состоялась отчетно-выборная конференция местного отделения «Молодая Гвардия». Ее актив пополнился новыми лидерами (на снимке).

Ирина ВОЛКОВА,
руководитель
местного отделения
«Молодая Гвардия».



Обмен опытом

Ребенок должен иметь семью



Еще в 2015 году Калужская область была одной из пяти областей по разработке инновационного проекта по организации социального сопровождения семей, а социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних «Черемушки» Спас-Деменска - одним из разработчиков данного проекта, а также ресурсной площадкой по обмену опытом. Его проект «Благо-Дать» оказался наиболее удачным и заинтересовал Фонд поддержки детей, находящихся в сложной жизненной ситуации. В связи с этим 9 ноября в центре «Черемушки» состоялся семинар, главной темой которого являлось социальное сопровождение семей с детьми, находящихся в сложной жизненной ситуации. На семинаре присутствовали специалисты из Смоленской и Орловской областей.

Семинар начался с презентации фильма о Спас-Деменском районе. Затем с приветственным словом выступил заместитель главы администрации МР Д. А. Крисаненков. После чего директор центра О. Н. Корзинкина подробно рассказала коллегам о своем проекте «Благо-Дать», целью которого является снижение численности несовершеннолетних, состоящих на учете в органах внутренних дел, комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав, в результате внедрения технологии наставничества. Подели-

лась своими наработками по реализации пилотного проекта по сопровождению семей с детьми, в том числе приемных и замещающих (сейчас на сопровождении у центра находятся 17 семей). Основная цель проекта - повышение качества социального обслуживания семей с детьми и обеспечение уровня доступности предоставляемых им социальных услуг и социальной помощи в целях раннего предупреждения семейного неблагополучия и сохранения семьи для ребенка. В рамках проекта проводится медицинское, педагогическое, психологическое и юридическое сопровождение и другая работа. Для этого заключаются соглашения и договора о сотрудничестве со всеми органами и учреждениями системы профилактики.

Также участникам семинара рассказали о разработанном муниципальном проекте «Фарватер», основная цель которого - социальная реабилитация детей, находящихся в конфликте с законом (совершивших правонарушения и преступления), профилактика безнадзорности и беспризорности детей, преступности несовершеннолетних, в том числе повторной.

Завершился семинар вручением сертификатов и экскурсией по городу.

Екатерина НИКИШКИНА,
Фото автора.

Подписка 2019

Уважаемые подписчики!

Подписная кампания на 1 полугодие 2019 года идет полным ходом.

Цена на нашу газету понизилась:

на 6 месяцев - 447 руб.,
для участников, ветеранов войны и инвалидов - 402 руб. 30 коп.,
на 3 месяца - 223 руб. 50 коп.,
на 1 месяц - 74 руб. 50 коп.

Подписная цена в редакции (без доставки):

на 6 месяцев - 240 руб.,
на 3 месяца - 120 руб.,
на 1 месяц - 40 руб.

Вы можете выписать любимую газету для получения ее в редакции или через почтальона. И самое главное: 21 ноября редакция проводит ДЕНЬ ПОДПИСЧИКА с розыгрышем призов для каждого подписавшегося.

Ждем вас с 9 до 14 час. в редакции.



Спорт

Каникулы с пользой для здоровья

Учащиеся всегда с нетерпением ждут каникул, чтобы не только отдохнуть от учебы, но и посостязаться в быстроте, ловкости, силе, выносливости. Все это способствуют спортивные занятия. Их пользу сложно переоценить, в ДЮСШ об этом хорошо знают. На время школьных каникул все секции перешли на особый режим работы.

На протяжении осенних каникул в стенах ДЮСШ было шумно и весело. С 27 октября по 5 ноября прошло много интересных и занимательных мероприятий для разных возрастных категорий.

Несколько слов о турнире по рукопашному бою, который состоялся в эти дни. В нем приняли участие 18 школьников. Почти все схватки получились интересными и держали в напряжении зрителей от начала и до конца боя. Даже те спортсмены, которые стали заниматься совсем недавно, проявили бойцовский характер, выходя на схватку с соперником, и зачастую оказывали достойное сопротивление. Вырвав победу или потерпев поражение, эти мальчишки приобрели так необходимый им опыт. Все без исключения спортсмены показали боевой настрой, волю к победе, тактическое умение менять характер боя. Были слезы поражения, как же без них, но были и слезы радости от победы. Стоит также отметить отсутствие травм, что говорит не только об уровне подготовки спортсменов, но и о качестве работы тренера (В. П. Баласяников), который все сделал для того, чтобы праздник спорта удался.

Все участники соревнования получили грамоты и призы. Одно из названий лучших. Первые места заняли Кирилл Афанасьев, Николай Соловьев, Тимур Якшимбеков, Владимир Марьев, Абубакр Сухатов, Абумуслим Фазылов, Рахимидин Мухабатов, Михаил Миных.



Юные спортсмены большого тенниса

Во время школьных каникул в спортивном зале школы №1 состоялись показательные выступления теннисистов в группах начального обучения, в ходе которых ребята выполняли упражнения на скорость (преодолевали полосу препятствий с ракеткой на время); набивание мяча ракеткой вверх и вниз (по десять раз); отбивание мяча от стены с отскоком от пола; два упражнения на выполнение ударов в цель (подача мяча в обозначенную зону по диагонали и попадание в мишень).

Я побывала на одном из этих соревнований. Порядок выступления ребят определял жребий. Это были для них первые старты в большом теннисе, но юные спортсмены выполняли все уверенно и с самоотдачей. Собралась

(хотя и многочисленная) группа поддержки, состоящая из мам, бабушек, дедушек и пап. Здоровый образ жизни, воля к победе и, конечно, дружелюбная атмосфера царили в этот день в спортивном зале. За каждое правильно выполненное упражнение начислялись очки, сумма которых и определила победителей: 1 место - Георгий Топчев; 2 место - Кирилл Степкин; 3 место - Артем Афанасьев. Как отметил наставник юных спортсменов В.П. Щелбов, если один раз проиграл, не нужно сдаваться, необходимо учесть допущенные ошибки и не совершать их в дальнейшем.

Соревнования окончены. Подведены итоги, вручены дипломы и сладкие призы всем участникам, но главной наградой стали добрые эмоции и прекрасное настроение. Екатерина НИКИШКИНА. Фото автора.



Люди земли спас-деменской



Побольше бы таких семей!

Когда-то село Любунь было многолюдным. Практически в каждом дворе сельчане держали одну, а то и двух-трех коров, другую живность. Продукцию с подворья оставляли для своей семьи, а излишки продавали государству. Каждое утро молокосборщик на лошади собирал молоко. В сезон его сдавали особенно активно.

Теперь все изменилось с точностью наоборот. Сельчане идут за молоком, сметаной, творогом в магазин, где молочная продукция представлена в большом ассортименте. В селе осталось семь хозяйств, которые держат коров-кормилиц. Одни из них - супруги Волковы. Их дом выделяется среди других ухоженностью. Придомовая территория всегда аккуратно ошпана, в палисаднике с ранней весны до поздней осени благоухают цветы - радость и гордость хозяйки. Родом она из деревни Суборовка, из многодетной семьи.

- Мама нас всех приучила к чистоте и порядку, и это оста-

лось у меня на всю жизнь, - поделилась Надежда Петровна. - За одним столом мы обедали и уроки делали, но на нем никогда не было ни грязной посуды, ни разбросанных учебников. Создав свою семью, мы с мужем приучили своих детей к порядку и поддерживаем его всю жизнь. Весной что-то подделываем, подкрашиваем, высаживаем цветы.

Супруги трудились всю сознательную жизнь в Любунь. Надежда Петровна - бухгалтером в совхозе, потом в клубе, перед уходом на пенсию - в сельской администрации. Алексей Афанасьевич - водителем пожарной машины. Всегда держали большое хозяйство. Они и сегодня не расстались с коровой-кормилицей. На подворье - поросенок, куры, стадо уток.

Пока беседовали с хозяйном, Надежда Петровна сходила в дом и вынесла тарелку с сырниками. Мы сначала отказывались от угощения, а попробовав один, рука потянулась за другим, настолько оказалось

Внимание, грипп!

Срочно на прививку!

Кампания по вакцинопрофилактике сезонного гриппа 2018-2019 гг. в Калужской области в самом разгаре. Уже привито 24% населения области. Прививочную кампанию планируется завершить к 16 ноября 2018 года в максимально короткие сроки.

По информации Роспотребнадзора по Калужской области, эпидемиологическая обстановка по острым респираторными вирусным инфекциями (ОРВИ) соответствует сезонным значениям. Всего по области за неделю произошел рост зарегистрированных случаев ОРВИ на 3,6%. Незначительное увеличилось число заболевших ОРВИ детей до 2 лет и дошкольников 3-6 лет. Гораздо больше увеличилось число заболевших ОРВИ взрослых: на 10,5%. При этом пороговые показатели заболеваемости ОРВИ не превышены ни в одной из возрастных групп.

Учебно-воспитательный процесс в образовательных организациях Калужской области не приостанавливался. Грипп на территории области не регистрировался.

Данные Роспотребнадзора КО подтверждают, что сделать прививку от гриппа еще не поздно! Вакцинация считается эффективной до начала подъема заболеваемости гриппом. После 16 ноября, официального окончания кампании по вакцинопрофилактике от гриппа, сделать прививку можно будет только платно импортной вакциной Ваксигрипп в поликлинике областного инфекционного центра по адресу: г. Калуга, ул. Степана Разина, д.1, в медицинских организациях, оказывающих платные услуги или на предпринятии за счет средств работодателя.

Н. ПОЯРКОВ,
заведующий кабинетом
вакцинопрофилактики
ГАУЗ КО КОСЦИЗ и СПИД.

Волонтерство



Изо дня в день мы идем по жизни, погружаясь в собственные проблемы и переживания, думая лишь о том, что нужно только нам, что волнует лично нас, порой считая, что только то, что происходит с нами, самое важное. Это как в народной поговорке про свою рубашку, которая ближе к телу. Но есть ведь и другая поговорка, которая говорит о бескорыстии и взаимопомощи, когда с миру по нитке - голому рубашка. Думаю, что тех, кто готов прийти ближ-

нему на помощь, в нашей жизни все-таки больше. Живут они рядом с нами, как правило, не требуя награды, а просто делая добрые дела.

Маленькая деревня Понизовье. Народ в ней добрый, радушный. Попал один из жителей в трудную ситуацию. Возраст пожилой, а пенсии нет - стаж не выработан, здоровье слабое. Нет у человека средств к существованию. Никого он о помощи не просил, но понизовцы стали помогать ему всей деревней. Кто продуктами, кто дровами поможет. Да и сам горемыка в благодарности стремится сельчанам добром отплатить: кому трубу почистить поможет, кому на огороде подсобит.

Живет в Понизовье старая одинокая бабушка, 1937 года рождения. Над ней взяла шефство соседка Елена Петровна Власова: постоянно навещает старушку, в больницу, если надо, свезет, по хозяйству поможет, воды принесет, печку растопит.

Приехала семья из Украины. Люди бежали от войны - багажа минимум. Пока оформляли документы, искали работу, понизовцы помогли им выжить. И дом для них нашелся, и обстановка на первое время. Вот уж действительно, с миру по нитке... Жена главы семейства тяжело больна. Когда муж на работу уезжает, соседи не оставля-

ют ее одну. Соседка Александра Егоровна Капустина во всем помогает больной женщине по хозяйству.

- Больше всех надо, что ли? - можно спросить у таких людей. Но именно на таких, кому больше всех надо, держится мир. Видя чужую беду, они готовы всегда помочь. Таких людей стоит уважать и гордиться ими.

Живет в Спас-Деменске Александра Николаевна Павлова (*на снимке*). Обыкновенная русская женщина, всю жизнь проработавшая ветеринаром. Выйдя на пенсию, по велению сердца стала соцработником. Ходила по домам, ухаживала за немощными одинокими стариками. Людям по душе пришлась ее приветливая, терпеливая манера общения. Все больше стали обращаться именно к ней за помощью. Никому Александра Николаевна не отказывает. Попавшей в тяжелую ситуацию пожилой женщине с большой дочерью помогла устроиться в специализированное учреждение, где за ними организован профессиональный уход. Никогда не пройдет она мимо человека, если ему нужна помощь. Тяжелое ведро с водой донести поможет, в магазин за продуктами сходит, если нужно, дров принесет, печь затопит. А главное, окружит заботой и вниманием, глядишь, и одиночество отойдет на

задний план. Ведь главное, чего не хватает одиноким старикам - это внимания и обычного человеческого общения.

Как правило, люди, помогающие другим, считают это совершенно нормальным проявлением человечности. Одно из самых благородных устремлений - готовность прийти на помощь тому, кто в ней нуждается, свойственна не каждому. Но можно развить в себе это качество. Для этого надо научиться слушать, слышать, видеть, чувствовать, понимать не только умом, но и сердцем (душой) то, что происходит вокруг вас в семье, в коллективе, в мире. И тогда забота о ближнем, готовность прийти на помощь нуждающимся, милосердие, желание сделать мир хоть чуточку лучше станет для вас превыше любых материальных ценностей. И оказав кому-то бескорыстную помощь, вы почувствуете, как «радуется ваша душа». Вы станете еще счастливее, осознаете свою ценность в мире.

Добровольческое движение вовлекает в свои ряды все больше людей, готовых прийти на помощь окружающим. Своим трудом они подают пример другим. Не ждите приглашения. Делайте даже самые маленькие дела, чтобы быть полезными обществу.

Лариса НИКИТИНА.

Из редакционной почты

Акция «Выбери правильный путь!» в школах района

Прокурор Спас-Деменского района выступил с лекциями на тему ответственности подростков и антиобщественных действий перед старшеклассниками средних общеобразовательных школ №1 и №2 г. Спас-Деменска.

Выступления проведены в рамках акции «Выбери правильный путь!», которая инициирована прокуратурой Калужской области и проводится по всему субъекту. К проведению мероприятий привлечен сотрудник подразделения по делам несовершенно-



летних подразделения полиции МОМВД России «Кировский» для обслуживания территории Спас-Деменского района.

Ученикам разъяснены положения уголовного, административного и гражданского законодательства в части ответственности несовершеннолетних. Приведены примеры конкретных ситуаций и поведения, которые могут повлечь установленную законом ответственность. Отдельное внимание уделено правам несовершеннолетних, в отношении которых проводится уголовное и административное расследования. Кроме того, освещены и обсуждены вопросы противоправного поведения в сети Интернет и информационной безопасности.

Выступление вызвало живой интерес школьников и педагогов, после выступления прокурор ответил на интересующие их вопросы.

А. ГОРЕЛОВ,
прокурор Спас-Деменского района.

Орел - птица гордая, сильная, выносливая

Уже два года в нашей школе существует юнармейский отряд «Орленок». Юнармия - это военно-патриотическое общественное движение. Основные его задачи - воспитание патриотизма, изучение военно-исторического наследия, улучшение физической формы, агитация за службу в армии, подготовка к службе и т. д.

За эти два года мы принимали активное участие в культурных и спортивных мероприятиях. Осенью и весной нас приглашают в город воинской славы Ко-



зельск на военно-патриотические сборы, где учат стрелять из боевого оружия, оказывать первую медицинскую помощь, правильной строевой подготовке и выносливости. Благодаря этому мы стали намного дружнее, сплоченнее, научились лучше понимать друг друга, не оставлять в беде в трудную минуту.

В августе этого года юнармейский отряд принимал участие в районном мероприятии на открытии стелы на Гнездиловской высоте. В прошлом учебном году орлята стали призерами областного турнира по лазертагу, заняв 2-е место среди всех юнармейских отрядов области. Призерами мы стали и в областном конкурсе «Мы Родины своей сыны», где были вторые. В городе Кирове мы заняли 3-е место в областном мероприятии, приуроченном к 100-летию военных комиссариатов.

За первую четверть этого учебного года снова побывали на сборах в Козельске. Приняли участие в третьих областных соревнованиях среди юнармейских отрядов по лазертагу. В этот раз соревнования проходили в поселке Мстихино на базе бывшего лагеря «Спутник». За победу боролись 25 команд из нашей области. Команда нашего отряда «Орленок» успешно прошла отборочный этап, полуфинал и вышла в финал. Наша команда заняла призовое третье место в области.

После всех мероприятий у нас остается масса воспоминаний и положительных эмоций. Я горжусь, что являюсь юнармейцем.

А. ГАРАЩЕНКО,
ученица 11 класса школы №2.

Без музыки не проживу и дня

Она во мне, она вокруг меня. И в пенье птиц, и в шуме городов, в молчанье трав и в радуге цветов, и в зареве рассвета над землей... Она везде и вечно спутник мой.

Такими словами ведущие Даша Аланасевич и Настя Тимашкова открыли ежегодный концерт в ДШИ, посвященный Дню музыки. Это был своего рода отчет детей и преподавателей о творческой работе. Она кропотлива, но прекрасна, делает чувства человека тоньше, изысканней, преобразует мир вокруг. Зрители в зале услышали звучание фортепиано, гитары, песни, исполненные как солистами, так и ансамблем и хором учеников первого класса. Звучала музыка классиков (П. Чайковского, А. Варламова, А. Тюрка) и современных композиторов (Е. Дога, А. Ермолова). А с каким чувством прочитала Виктория Филатова стихотворение Л. Козырь «Я слышу музыку!». Зрители тепло приветствовали каждый номер. Подготовила этот концерт Т. В. Шишмакова вместе с другими преподавателями музыкального отделения. Творческое развитие детей - кропотливый, но благодарный труд.

Т. ТИХАНСКАЯ.

